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Luino avrà presto un baby sindaco e un Consiglio Comunale
dei ragazzi e delle ragazze

Pubblicato: Giovedì 14 Aprile 2022

Arriva anche a Luino il Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze. 

Il progetto si inserisce in un percorso di educazione alla cittadinanza attiva che cerca di promuovere nei
giovani il senso di appartenenza al territorio, con «l’obiettivo principale di stimolarli a rendersi
protagonisti della vita democratica del paese e invitarli a guardare la loro città con gli occhi dei futuri
amministratori», ha spiegato il consigliere luinese Paolo Portentoso.

Al tal fine, martedì 12 aprile, durante la seduta della Commissione Consiliare Servizi alla Persona, è
stato presentato, alla presenza del presidente Paolo Portentoso e del consigliere di minoranza Furio
Artoni, il “Regolamento comunale riguardante l’Istituzione e il Funzionamento del Consiglio comunale
dei Ragazzi e delle Ragazze  (CCRR)“, redatto dalla vicesindaca Antonella Sonnessa e dalle consigliere
Erika Papa e Valeria Squitieri. 

Il nuovo regolamento vedrà come protagonisti i giovani della scuola secondaria di primo grado con
il fine di promuovere, attraverso l’elezione di un sindaco, di una Giunta e di un Consiglio Comunale di
ragazzi e ragazze, la cittadinanza attiva e responsabile.

«Sarà loro compito occuparsi di problematiche giovanili, sport, tempo libero, cultura, spettacolo,
istruzione e legalità – ha aggiunto Portentoso – Naturalmente la scuola avrà un ruolo fondamentale nel
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coinvolgere i giovani alla partecipazione attiva».

Le prime elezioni si svolgeranno all’inizio del prossimo anno scolastico, «Perciò prepariamoci a
vedere, nelle future occasioni istituzionali, il sindaco Enrico Bianchi affiancato dal giovane sindaco o
dalla giovane sindaca, con tanto di fascia tricolore, e dal nuovo Consiglio Comunale dei Ragazzi e
delle Ragazze», ha concluso il consigliere Portentoso.
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